



അക്ഷരം

അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവ പതിപ്പ്

2023 ജനുവരി 09

വായനയാണി ലഹരി

പ്രഥമ കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന് തിരിച്ചെത്തി. ജനുവരി 9 മുതൽ 15 വരെ നിയമസഭാ അങ്കണത്തിലാണ് പുസ്തകോത്സവം. രാജ്യത്തിനകത്ത് നിന്നും പുറത്ത് നിന്നുമായി 122 പ്രസാധകർ ഒരുക്കുന്ന 127 സ്റ്റാളുകൾ പുസ്തകോത്സവത്തിലുണ്ട്. ജനുവരി 9 ന് രാവിലെ 11.30 ന് നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലെ ആർ. ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി മെമ്പേഴ്സ് ലോബിയിൽ നടന്ന ഉദ്ഘാടനചടങ്ങിൽ മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ പ്രഥമ നിയമസഭാ ലൈബ്രറി അവാർഡ് ടി.പത്മനാഭന് സമ്മാനിച്ചു. പുസ്തകോത്സവത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നിയമസഭാ അങ്കണത്തിലേക്ക് പ്രവേശനം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബുക്കർ പ്രൈസ് ജേതാവ് ഷെഹാൻ കരീം, പ്രശസ്ത എഴുത്തുകാരായ ടീസു സെതൽവാദ്, രേവതി ലോൾ, ശരൺകുമാർ



നിയമസഭ ലൈബ്രറി അവാർഡ് 2023 ടി പത്മനാഭന്

ലിംബാളെ എന്നിവർ പല ദിവസങ്ങളിലായി പുസ്തകോത്സവത്തിൽ പങ്കെടുക്കും. സാഹിത്യകലാ, സാംസ്കാരിക, രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തെ വിവിധ വ്യക്തികളുടെ ഇരുപതിലേറെ പുസ്തകങ്ങൾ പുസ്തകോത്സവത്തിൽ പ്രകാശനം ചെയ്യും. എഴുത്തുകാരായുള്ള സംവാദങ്ങൾ, പാനൽ ചർച്ചകൾ.

വിഷൻ ടോക്കുകൾ തുടങ്ങി നിരവധി അനുബന്ധ പരിപാടികളും സംഘടിപ്പിക്കും. പുസ്തകോത്സവത്തിന് മാറ്റ് കൂട്ടാൻ എല്ലാ ദിവസവും കലാസന്ധ്യകളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഉദ്ഘാടന ദിവസമായ 9 ന് വൈകിട്ട് 7 മണിക്ക് ഗായകൻ പി.ജയചന്ദ്രൻ ആദരമർപ്പിച്ചു മധ്യചന്ദ്രിക സംഗീത നിശ അരങ്ങേറും.

പുസ്തകോത്സവത്തിനെത്തുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നിയമസഭയും ലൈബ്രറിയും നിയമസഭാ മ്യൂസിയവും കാണുന്നതിനുള്ള അവസരവും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുസ്തകോത്സവത്തിനോടനുബന്ധിച്ച് സ്കൂൾ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി വായനാ വസന്തം എന്നപേരിൽ പുസ്തകാസ്വാദന മത്സരം, കഥ പറയൽ മത്സരം ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കടുംബശ്രീ ഒരുക്കുന്ന രുചിക്കൂട്ടുകൾ ആസ്വദിക്കാനുള്ള ഭക്ഷണശാലകളും നിയമസഭാ അങ്കണത്തിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

നിയമസഭാ അങ്കണത്തിലേക്ക് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പ്രവേശനം

ജനുവരി 9 മുതൽ 15 വരെ, രാവിലെ 10 മുതൽ രാത്രി 8 വരെ പ്രവേശനം അനുവദിക്കും

സഭാതലത്തിൽ അക്ഷരോത്സവം



കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇടംതേടുന്ന തിളക്കമുള്ളൊരു അധ്യായമാണ്. അക്ഷരകേരളത്തിന് അഭിമാനത്തോടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ പറ്റുന്ന വിധത്തിൽ വൈവിധ്യമാർന്ന പരിപാടികളാണ് കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിൽ ഒരുക്കുന്നത്.

പുസ്തകോത്സവ വേളയിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിലേക്ക് പ്രവേശനം അനുവദിച്ചു. ഈ മഹോത്സവത്തെ ജനകീയമാക്കി മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. അക്ഷരങ്ങളും പുസ്തകങ്ങളും വസന്തമൊരുക്കുന്ന ഈ വേദി ജനാധിപത്യ, മതനിരപേക്ഷ മൂല്യങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽകരുത്ത് പകരും.

പ്രബുദ്ധ കേരളത്തിന് നവ്യാനുഭവമായി മാറുന്ന പുസ്തകോത്സവത്തിലേക്ക് എല്ലാ പ്രിയപ്പെട്ടവരെയും സ്നേഹാദരങ്ങളോടെ ക്ഷണിക്കുന്നു.

എ എൻ ഷംസീർ സ്പീക്കർ, കേരള നിയമസഭ



കേരള നിയമസഭ ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന് വേദിയാവുകയാണ്. 'കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം 2023' എന്ന പേരിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന വായനയുടെ ഈ ഉത്സവം സർഗ പ്രതിഭകളുടെ സാന്നിധ്യം കൊണ്ടും സർഗാത്മക ചർച്ചകൾ കൊണ്ടും സമ്പന്നമാകും എന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. നമ്മുടെ നാടിന്റെ സാമൂഹിക സാംസ്കാരിക മണ്ഡലങ്ങളിൽ തനത് മുദ്ര പതിപ്പിക്കുന്ന ഒന്നായി മാറട്ടെ ഈ പുസ്തകോത്സവം എന്ന് ആശംസിക്കുന്നു. എല്ലാ ഭാവുകങ്ങളും നേരുന്നു.

പിണറായി വിജയൻ മുഖ്യമന്ത്രി



നിയമസഭാ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു എന്നത് ഏറെ അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. ഞാൻ ഉറ്റുനോക്കുന്ന പല സെഷനുകളും പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. എഴുത്തിന്റെയും ചിന്തയുടെയും സംവാദങ്ങളുടെയും ഈ വേദി കൂടുതൽ കരുത്തുറ്റ ജനാധിപത്യലോകം സൃഷ്ടിക്കും എന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കാം. നമുക്ക് അക്ഷരങ്ങളെയും അറിവിനെയും ആഘോഷിക്കാം. കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന് എല്ലാ ആശംസകളും നേരുന്നു.

വി ഡി സതീശൻ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്





വായനയാകട്ടെ ലഹരി

66

ഇന്ത്യയിൽ ഒരു നിയമസഭയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിലും ഇതിനുമുമ്പ് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടില്ല എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ നിയമസഭയാണല്ലോ. നൂറുശതമാനം സാക്ഷരരായ മലയാളികളുടെ നിയമസഭ. ആ ഒരു സവിശേഷത ലോകത്തിന് അറിവുള്ളതാണ്. കേരള മോഡലുകൾ പഠിക്കാനായി ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തുമുള്ളവർ കേരളത്തിലേക്ക് വരുന്നത് നമുക്ക് അറിവുള്ളതാണ്. ഇത് പുതിയൊരു കേരള മോഡലാണ്. അറിവിനെ, അക്ഷരങ്ങളെ, പുസ്തകങ്ങളെ ആയുധമാക്കാനുള്ള ആഹ്വാനമാണ് കേരള നിയമസഭയിൽനിന്ന് ഉയരുന്നത്.

അഭിമുഖം:

എ എൻ ഷംസീർ (ബഹു.സ്പീക്കർ) / എം എസ് അമിത്ത്

അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം എന്ന ആശയത്തിന്റെ പ്രസക്തി?

കേരള നിയമസഭ ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ സംഘാടനത്തിലേക്ക് എത്തിയിരിക്കുന്നത് നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയുടെ ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ എഴുപത്തിയഞ്ചാം വാർഷികത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള 'ആസാദി കാ അമൃത് മഹോത്സവ്'ന്റെ ഭാഗം കൂടിയാണ് ഈ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം.

കേരള നിയമസഭയുടെ കവാടങ്ങൾ ഈ ദിവസങ്ങളിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്കായി തുറക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ 140 നിയമസഭാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽനിന്നും പൊതുജനങ്ങളും വിദ്യാർത്ഥികളും മറ്റും അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിലേക്ക് എത്തുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

അക്ഷരങ്ങളെയും പുസ്തകങ്ങളെയും ആയുധമാക്കേണ്ട ഒരു കാലഘട്ടമാണ് ഇത്. അറിവിനെ ആയുധമാക്കി മുന്നോട്ടു പോയാൽ മാത്രമേ മികവുള്ള ഒരു ലോകം നമുക്ക് സാധ്യമാക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം പ്രസക്തമാവുന്നത് ഇങ്ങനെയാകേണ്ടതാണ്.

നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനകീയമാക്കുന്ന ഇടപെടലുകൾ?

കേരള നിയമസഭാ ലൈബ്രറി ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ച് വരികയാണല്ലോ.

രാജ്യത്തെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ നിയമസഭാ ലൈബ്രറികളേക്കാൾ ഏറെ മികവുകൾ പുലർത്തുന്നതാണ് കേരള നിയമസഭാ ലൈബ്രറി. ഗ്രന്ഥ ശേഖരണത്തിന്റേയും ഇൻഫർമേഷൻ സർവ്വീസിന്റേയും കാര്യത്തിൽ മുൻനിരയിലുള്ള കേരള നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയിൽ, സഭാ രേഖകളും ചരിത്ര രേഖകളും പൊതുവിജ്ഞാനവും സർഗാത്മക രചനകളും തുടങ്ങി വിവിധ വിഷയങ്ങളിലുള്ള ആധികാരിക ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ 115000 പുസ്തകങ്ങൾ ഉണ്ട്. 1921ൽ ട്രാവൻകൂർ ലെജിസ്ലേറ്റീവ് ലൈബ്രറി എന്ന പേരിലാണ് നമ്മുടെ ലൈബ്രറി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. 1949ൽ തിരു-കൊച്ചി സംസ്ഥാനം രൂപീകരിച്ചപ്പോൾ ട്രാവൻകൂർ കൊച്ചി അസംബ്ലി ലൈബ്രറിയായും 1956ൽ ഐക്യ കേരള പീഠവിയോടെ കേരള നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയെന്ന പേരിലും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. സമാനതകളില്ലാത്ത നിരവധി നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിച്ച കേരള നിയമസഭയ്ക്ക് കരുത്തുപകർന്ന ചരിത്രമാണ് നിയമസഭാ ലൈബ്രറിക്കുള്ളത്. പ്രവർത്തന മികവിന്റെ നൂറ് വർഷങ്ങൾ താണ്ടിയ വേളയിൽ കേരള നിയമസഭയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾ സമുചിതമായി നടന്നുവരികയാണ്.

നിയമസഭാ ലൈബ്രറി കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുജനങ്ങൾക്കകൂടി ലൈബ്രറി പ്രവേശനത്തിനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ നിയമസഭയുടെ

വെബ്സൈറ്റിൽ ഉണ്ട്. ഇതൊക്കെ എല്ലാവരും ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം.

പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ സന്ദേശം വായനയാണു് ലഹരി എന്നതാകുന്നതിന്റെ പ്രസക്തി?

'വായനയാണു് ലഹരി' എന്ന മുദ്രാവാക്യം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ലഹരി ഉപയോഗത്തിനെതിരായുള്ള ക്യാമ്പയിന് ഐക്യദാർഢ്യം പകർന്നു കൊണ്ടുള്ളതാണ്.

വായനയിലേക്ക്, പുസ്തകങ്ങളിലേക്ക് പുതുതലമുറയെ ആകർഷിച്ചാൽ, വായന ഒരു ലഹരിയാക്കി മാറ്റിയാൽ ജ്ഞാനസമ്പാദനത്തിന്റെ പുതിയ തലങ്ങൾ അവർക്ക് സ്വന്തമാക്കാനാവും. അറിവാണ് നമ്മളെ സംസ്കാരമുള്ള മനുഷ്യനാക്കി മാറ്റുന്നത്. വരുംതലമുറയെ മാതൃകയായ ലഹരികളുടെ വലയിൽ അകപ്പെടാൻ അനുവദിക്കാതെ അവരെ വായനയുടെ ലഹരിയിലേക്ക് നയിക്കാനാണ് ഞങ്ങൾ പരിശ്രമിക്കുന്നത്.

രാജ്യത്ത് തന്നെ നിയമസഭയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തുന്ന പുസ്തകോത്സവം എന്ന വ്യത്യസ്തമായ സാമൂഹിക ഇടപെടൽ എത്ര പ്രസക്തമാണു് ?

ഇന്ത്യയിൽ ഒരു നിയമസഭയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിലും ഇതിനുമുമ്പ് ഇത്തരത്തിൽ ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടില്ല എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ നിയമസഭയാണല്ലോ. നൂറുശതമാനം സാക്ഷരരായ മലയാളികളുടെ നിയമസഭ. ആ ഒരു സവിശേഷത ലോകത്തിന് അറിവുള്ളതാണ്. കേരള മോഡലുകൾ പഠിക്കാനായി ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തുമുള്ളവർ കേരളത്തിലേക്ക് വരുന്നത് നമുക്ക് അറിവുള്ളതാണ്. ഇത് പുതിയൊരു കേരള മോഡലാണ്. അറിവിനെ, അക്ഷരങ്ങളെ, പുസ്തകങ്ങളെ ആയുധമാക്കാനുള്ള ആഹ്വാനമാണ് കേരള നിയമസഭയിൽനിന്ന് ഉയരുന്നത്.

ജനപ്രതിനിധികൾ, പുസ്തകങ്ങൾ, പൊതു സമൂഹം, വായന എന്നീ വ്യത്യസ്ത ഘടകങ്ങൾ എങ്ങനെ പുതിയ കാലത്തിൽ നിർവചിക്കപ്പെടുന്നു ?

ജനപ്രതിനിധികൾ പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ ഭാഗമാണല്ലോ. ജനങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നവർ എന്ന നിലയിൽ ജനങ്ങളെ ശരിയായ വഴികളിലൂടെ നടത്താൻ ജനപ്രതിനിധികൾക്ക് ബാധ്യതയുണ്ട്. കേരളം ജ്ഞാന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേക്കാണ് ഉന്നംവയ്ക്കുന്നത്. ജ്ഞാനസമൂഹമെന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിച്ചാൽ മാത്രമേ നമുക്ക് വെല്ലുവിളികളെയെല്ലാം അതിജീവിക്കാനാവുകയുള്ളൂ. നാടിന്റെ സാംസ്കാരിക മൂല്യങ്ങളെ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള പരിശ്രമത്തിൽ ഓരോ ജനപ്രതിനിധികളും ഏർപ്പെടുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ആ നാട്ടിലെ ഗ്രന്ഥശാലകളെ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടിവരും. നിയമസഭാ അന്താരാഷ്ട്ര

പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി എം.എൽ.എ. മാരുടെ സ്പെഷ്യൽ ഡവലപ്മെന്റ് ഫണ്ടിൽനിന്ന് 3 ലക്ഷം രൂപ വരെ പുസ്തകങ്ങൾ വാങ്ങാൻ ചെലവഴിക്കാവുന്നതാണ്. നിയമസഭാ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രന്ഥശാലകൾക്ക് ഇത് ഏറെ സഹായകമാവും. പുതിയ പുസ്തകങ്ങളെ പരിചയപ്പെടാൻ നാട്ടുകാർക്കും സാധിക്കും. അറിവിന്റെ ചക്രവാളം വികസിപ്പിക്കുവാൻ ഈ വ്യത്യസ്ത ഘടകങ്ങളെല്ലാം ഏകോപിപ്പിക്കപ്പെടുകയാണ്.

ഡിജിറ്റൽ കാലത്തെ വായനയെയും ആധുനിക സങ്കേതങ്ങളും പുതിയ വായന സംസ്കാരത്തെ സ്വാധീനിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചു്?

ഡിജിറ്റൽ കാലത്ത് വായന മരിക്കുന്നില്ല എന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ് ഇത്തരം പുസ്തകമേളകളും ലിറ്റററി ഫെസ്റ്റിവലുമൊക്കെ. ഡിജിറ്റൽ വായനയുടെ സാധ്യതകളും പുതിയ കാലത്ത് വളർന്നു വരികയാണ്.

ഇവിടെ തന്നെ മൂന്ന് ഓഡിയോ ബുക്കുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യ വായനയെ സ്വാംശീകരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമാണ്.

ആമസോൺ ഇറക്കുന്ന പുസ്തകങ്ങൾ കിൻഡിൽ വഴി വായിക്കുന്നത് നമുക്ക് കാണാനാവും. ഗൂഗിൾ പോഡ്കാസ്റ്റും ഗൂഗിൾ ബുക്സും നമുക്ക് അവലംബങ്ങൾ ആണ്. ഇതൊക്കെ വായനയെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നവയാണ്. സാധ്യതകൾ മനസ്സിലാക്കുകയും സാധ്യതകളെ വരുത്തിയിലാക്കുകയും ചെയ്യാനാണ് നാം ശ്രമിക്കേണ്ടത്. അപ്പോൾ പുതിയ കാലത്തെ വായനാ സംസ്കാരത്തെ കൂടുതൽ ഊർജ്ജസ്വലമാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

എഴുത്തും വായനയും അങ്ങയുടെ രാഷ്ട്രീയത്തിലും ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളിലും പൊതുജീവിതത്തിലും വരുത്തിയ സ്വാധീനം ?

എന്റെ രാഷ്ട്രീയ ജീവിതത്തിൽ വായന വലിയ സ്വാധീനം ചെലുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നുവെച്ച് എല്ലാം തേടിപ്പിടിച്ചു വായിക്കുന്ന പരന്ന വായനക്കാരനല്ല ഞാൻ. ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങളെ കൂടുതൽ പ്രകാശിപ്പിക്കണമെന്ന ബോധം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകർക്ക് വായനയിലൂടെ മാത്രമേ കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനാൽ വായനയിലൂടെ മുന്നോൻ നിരന്തരം ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കാം. ഞങ്ങളൊക്കെ അങ്ങിനെയാണ്.

പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ തുടർച്ച ?

കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന് തുടർച്ച ഉണ്ടാകണം എന്നാണ് ആഗ്രഹം. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും മികവാർന്ന പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ തലത്തിലേക്ക് കേരളത്തിന്റെ ഈ പുസ്തകോത്സവം മാറണം. ആ വിധത്തിലാണ് ആലോചനകൾ നടക്കുന്നത്.

നമുക്ക് പ്രതീക്ഷിക്കാം.



127 സ്റ്റാളുകൾ; 122 പ്രസാധകർ

ഇന്ത്യയിലുടനീളം പുറത്തുനിന്നുമുള്ള 122 പ്രസാധകരാണ് ജനുവരി 9 മുതൽ 15 വരെ നടക്കുന്ന കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. പുസ്തകോത്സവത്തിനായി നിയമസഭാ സമുച്ചയത്തിൽ 127 സ്റ്റാളുകൾ സജ്ജീകരിക്കും. ഡിസി ബുക്ക്സ്, കറന്റ് ബുക്ക്സ്, മാതൃഭൂമി ബുക്ക്സ്, മനോരമ ബുക്ക്സ്, മാധ്യമം ബുക്ക്സ്, ഗ്രീൻ ബുക്ക്സ്, എച്ച് ആന്റ് സി പബ്ലിഷേഴ്സ്, ചിന്ത പബ്ലിഷേഴ്സ്, ഒലിവ് പബ്ലിക്കേഷൻസ്, മൈത്രി ബുക്ക്സ്, അറ്റ്ലാന്റിക് പബ്ലിഷേഴ്സ്, ജെയിൻകോ, ടി.എച്ച്. ജി പബ്ലിഷിംഗ് (ദ ഹിന്ദു ഗ്രൂപ്പ്), വെസ്റ്റാൻ ബുക്ക്സ്, എ.സി.കെ മീഡിയ തുടങ്ങിയ പ്രസാധകർ പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമാകും. സ്റ്റാളുകളുടെ ഉദ്ഘാടനം സ്പീക്കർ എ.എൻ. ഷംസീർ നിർവഹിച്ചു.

നിരവധി അന്താരാഷ്ട്ര പ്രസാധകരും പുസ്തകോത്സവത്തിൽ സാന്നിധ്യം അറിയിക്കുന്നുണ്ട്. ഹാർപ്പർ കോളിൻസ്, പെൻഗ്വിൻ, കോംബ്രിഡ്ജ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി പ്രസ്സ്, പാൻ മാക്സിമിലൻ, ബ്ലൂംസ്ബറി,

സിമോൺ ആന്റ് ഷൂസ്റ്റർ, സ്റ്റോളാസ്റ്റിക് തുടങ്ങിയ പ്രസാധകരാണ് ഇതിൽ പ്രമുഖർ. ബ്രിട്ടനിലെ ബ്ലൂംസ്ബറി പബ്ലിക്കേഷൻസും അമേരിക്കൻ പബ്ലിഷിംഗ് കമ്പനിയായ സ്റ്റോളാസ്റ്റിസും ചേർന്നാണ് ഹാരിപ്പോട്ടർ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്.

ഇതുകൂടാതെ കേരള നിയമസഭ, നാഷണൽ ബുക്ക് ട്രസ്റ്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ, നാഷണൽ ബുക്ക് സ്റ്റാൾ, ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് പബ്ലിക്കേഷൻസ് ഡിവിഷൻ, കേരള കൗൺസിൽ ഫോർ ഹിസ്റ്റോറികൽ റിസർച്ച്, കേരള മീഡിയ അക്കാദമി, കേരള സാഹിത്യ അക്കാദമി, കേരള ശാസ്ത്ര സാഹിത്യ പരിഷത്ത്, കേരള ചലച്ചിത്ര അക്കാദമി, കേരള ബാലസാഹിത്യ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, കേരള ഭാഷാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്, കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി പബ്ലിക്കേഷൻസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്, തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ്, സമത (കളക്ടീവ് ഫോർ ജെൻഡർ ജസ്റ്റിസ്) തുടങ്ങിയ പ്രമുഖ സ്ഥാപനങ്ങളും പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമാകുന്നു.

Meet the author

പ്രിയപ്പെട്ട എഴുത്തുകാരുമായി സംവദിക്കാം

09/01/ 2023 4:30 PM - 5 PM

'എഴുത്ത് അനുഭവങ്ങളുടെ വിവരണം' - ദീപ നിശാന്തുമായി എൻ. നൗഫൽ സംസാരിക്കുന്നു.

10/01/2023 2:45 PM - 3:25 PM

'എഴുത്തിന്റെയും വായനയുടെയും ജീവിതം' - കെ.ആർ മിരയുമായി എൻ.ഇ. സുധീർ സംസാരിക്കുന്നു.

11/ 01/ 2023 4:00 PM - 5:00 PM

ബുക്കർ പ്രൈസ് ജേതാവ് ഷെഹാൻ കരുണതീലകയുമായി സുനിത ബാലകൃഷ്ണൻ സംസാരിക്കുന്നു.

12/01/2023 10:15 AM - 11:15 AM

'മതേതര രചനകളുടെ പ്രാധാന്യവും സമകാലിക വെല്ലുവിളികളും'- ടിസ്സ സൈതൽവാദ്, രേവതി ലോൾ എന്നിവരുമായി വെങ്കിടേഷ് രാമകൃഷ്ണൻ സംസാരിക്കുന്നു

15/01/2023 11:15 AM -12:15 PM

'അംബേദ്കർ: എ ലൈഫ്' എന്ന പുസ്തകത്തെ കുറിച്ച് ശശി തരൂർ എം.പി.സംസാരിക്കുന്നു.

15/01/2023 3:00 PM - 3:45 PM

ശരൺകുമാർ ലിംബാളെയുമായി എസ്. കുഞ്ഞികൃഷ്ണൻ സംസാരിക്കുന്നു

പുസ്തകങ്ങളുമായി എത്തുന്നു പ്രമുഖരും പുതുമുഖങ്ങളും



നിയമസഭാ സാമാജികരുടെ വാക്ചാതുരിക്ക് നിരന്തരം വേദിയാകുന്ന നിയമസഭാമന്ദിരം അവരിൽ ചിലരുടെ സർഗസൃഷ്ടികളുടെ പ്രകാശന വേദിയായി മാറുന്നു. കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിൽ സാഹിത്യരചനകളുമായി എത്തി നിരവധി രാഷ്ട്രീയനേതാക്കളാണ് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മന്ത്രിയും മുൻ സ്പീക്കറുമായ എം.ബി രാജേഷ് രചിച്ച പരാജയപ്പെട്ട കമ്പോളദൈവം എന്ന പുസ്തകത്തിന്റെ പ്രകാശനമാണ് ആദ്യദിവസം നടക്കുന്നത്. മുതിർന്ന സിപിഎം നേതാവ് എസ്. രാമചന്ദ്രൻ പിള്ള പുസ്തകം പ്രകാശനം ചെയ്യും. സർക്കാർ ചീഫ് വിപ്പ് ഡോ. എൻ ജയരാജ് രചിച്ച സാമാജികൻ സാക്ഷി എന്ന പുസ്തകത്തിന്റെ പ്രകാശനവും ആദ്യദിവസം നടക്കും. സ്പീക്കർ എ.എൻ. ഷംസീറാണ് പുസ്തകപ്രകാശനം നിർവഹിക്കുന്നത്. ടി.എൻ പ്രതാപൻ എം.പി എഴുതിയ കടലിലെ മാഷും കരയിലെ ടീച്ചറും എന്ന പുസ്തകം പ്രതിപക്ഷനേതാവ് വി.ഡി സതീശൻ നൽകിക്കൊണ്ട് സ്പീക്കർ എ.എൻ. ഷംസീർ പ്രകാശനം ചെയ്യും. മുൻ മന്ത്രി സി ദിവാകരൻ എഴുതിയ അടിച്ചമർത്തവഴുവരുടെ സമരഗാഥ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിന്റെ പ്രകാശനത്തിനും നിയമസഭാ അങ്കണം സാക്ഷിയാകും.

ഇന്ത്യയിലെ തുർക്കി അംബാസിഡർ ഫിരാത് സുനെലിന്റെ ഇലപൊഴിയും മരത്തിന്റെ നിഴലുകളിൽ എന്ന കൃതി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി ഡോ. ആർ ബിന്ദു മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി കെ.ജയകുമാറിന് നൽകി പ്രകാശിപ്പിക്കും. നിയമസഭാ സെക്രട്ടറി എ.എം. ബഷീറിന്റെ രചനയായ തെമിസിന്റെ പ്രകാശനവും പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കും.

ശ്രീകുമാരൻ തമ്പി രചിച്ച കറുപ്പും വെളുപ്പും മായാവർണങ്ങളും, ഗോപിനാഥ് മുതുകാടിന്റെ മാജിക്കൽ മിസ്റ്റ് ഓഫ് മെമ്മറിസ്, ബി സന്ധ്യ ഐപിഎസ് രചിച്ച ശക്തിസീത, ജി.ആർ. ഇന്ദുഗോപന്റെ വാട്ടർബോഡി, മണിയൻപിള്ള രാജു എഴുതിയ ചിരിച്ചും ചിരിപ്പിച്ചും, കെ ജയകുമാർ എഴുതിയ സൗപർണികാമൃതം, എം.ജി. ശശിഭൂഷൺ രചിച്ച ആലേഖനങ്ങളിലെ കേരളചരിത്രം, കാർട്ടൂണിസ്റ്റ് യേശുദാസന്റെ ആത്മകഥ ഒരുവട്ടം കൂടിയെൻ ഓർമകൾ മേയുന്ന, ഷിഹാബുദ്ദീൻ പൊയ്ത്തുംകടവ് എഴുതിയ കത്തുന്ന തലയണ, ബൈജു ചന്ദ്രന്റെ ജീവിതനാടകം, മുസ് മേരിയുടെ മേരിസ് മ്യൂസിംഗ്സ്, കെ.വേണു എഴുതിയ മാർക്സിസം-ഉത്ഭവവും വികാസവും പരാജയവും തുടങ്ങിയ പുസ്തകങ്ങളും മറ്റനവധി എഴുത്തുകാരുടെ കൃതികളും ഓഡിയോ ബുക്കുകളും പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നു.



“ഇന്നത്തെ കാലത്ത് ചെറുതും വലുതുമായ ഒരുപാട് വായനശാലകളുണ്ട്. നമുക്ക് അറിയേണ്ട പലകാര്യങ്ങളും തിരിച്ചറിയാൻ ആശ്രയിക്കാൻ സാധിക്കുന്നത് പുസ്തകങ്ങളെ മാത്രമാണ്. പുസ്തകങ്ങളൊരുപാട് പുറത്തുവരുന്നെങ്കിലും അവയോടുള്ള ഇണക്കം പണ്ടത്തെ പോലെ ഇപ്പോഴുണ്ടോ എന്നത് സംശയമാണ്”.

- എം.ടി വാസുദേവൻ നായർ



“പുസ്തകങ്ങൾ നിരോധിക്കപ്പെടുകയും വായന നിരസാഹചര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്ന ഒരു കാലത്ത് ഒരു പുസ്തകോത്സവത്തിന് പതിവിലുമേറെ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. പുസ്തകം നമ്മെ പ്രതിരോധിക്കാനും ജീവിക്കാനും ജീവിതത്തെ കുറിച്ച് വിചാരപ്പെടാനും ഒക്കെ സഹായിക്കുന്നൊരു ആയുധമാണ്”.

- കെ.സച്ചിദാനന്ദൻ



“വിജ്ഞാനത്തിന് വേണ്ടി ദാഹിക്കുന്നവരാണ് മലയാളികൾ. ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ ആദ്യത്തെ വായനശാലാ പ്രസ്ഥാനം ആരംഭിച്ച ഒരു പുരോഗമന സമൂഹമാണ് കേരളത്തിന്റേത്. ഈ വായനശാലാപ്രസ്ഥാനം കേരളമാട്ടാകെ പടർന്ന് നമ്മുടെ നവോത്ഥാനത്തിന് ഒരു ഇന്ധനമായിത്തീർന്നു”.

- സക്കറിയ



“ഒരു കാലത്ത് വായനയായിരുന്നു എന്റെ ജീവശ്വാസം. ആ വായനയുടെ കാലമാണ് വൃദ്ധനായ എന്നെ ഇത്തരത്തിൽ അവശേഷിപ്പിച്ചത് എന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. അപൂർവ്വമായ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ വായിക്കുന്നതിന് നിയമസഭാലൈബ്രറിയെ ആശ്രയിക്കാനുള്ള ഭാഗ്യം എനിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന, അപൂർവ്വങ്ങളായ പുസ്തകശേഖരമുള്ള ഈ ലൈബ്രറിയുടെ ശതാബ്ദിവേളയുടെ ഭാഗമായി ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് ഔചിത്യപൂർണ്ണമാണ്”.

- എം.കെ സാന



“എല്ലാവരും വായിച്ചിരുന്ന ഒരു സമൂഹമായിരുന്നു നമ്മുടേത്. വായിക്കാൻ അറിയാത്തവർക്ക് വായിച്ചു കേൾപ്പിക്കാൻ ആളുകളുണ്ടായിരുന്നു. നല്ല മനുഷ്യരാകണമെങ്കിൽ വായന കൂടിയേ തീരൂ. പുസ്തകങ്ങൾ വായിക്കുമ്പോൾ നീതിബോധം, സഹാനുഭൂതി ഒക്കെ വളരുന്നു. ഒരിക്കലും വായിക്കുന്ന ശീലം നമ്മൾ അവസാനിപ്പിക്കരുത്. വായിക്കുക, വായിച്ച് വായിച്ച് പ്രബുദ്ധരാകുക”.

- എം.മുകുന്ദൻ



“അയൽപക്കത്തെ കുട്ടികൾക്കെല്ലാം വായനാമുറിയൊരുക്കിയ ഒരദ്ധ്യാപികയുടെ മകളാണ് ഞാൻ. വളരുന്നതിനനുസരിച്ച് വായിക്കേണ്ട പുസ്തകങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുക്കലും എനിക്ക് നടക്കേണ്ടി വന്നിട്ടില്ല. വായിച്ച കഥകളുടെയും പുസ്തകങ്ങൾ നിറഞ്ഞ വീടിന്റെയും അനുഭവങ്ങൾ തന്നെയാണ് എന്നെ എഴുത്തിന്റെ വഴിയിലേക്ക് നയിച്ചത്”.

- വി.കെ ദീപ (എഴുത്തുകാരി)



“ബ്ലോക്ക് 46 എന്ന എന്റെ കഥ എനിക്ക് വളരെ പ്രിയപ്പെട്ടതാണ്. ബുക്കൻവാൾഡിലെ കോൺസെൻട്രേഷൻ ക്യാമ്പിനെ ഒക്കെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞുപോയ ആ നോവലിന് പിന്നിൽ മുത്തച്ഛനാണ്. മാധ്യമപ്രവർത്തകയായതിനാൽ എഴുത്തിൽ അതൊരിക്കലും പ്രതിഫലിക്കരുതെന്നും എന്നെയൊരു കഥാകാരിയായി വായനക്കാർക്ക് കാണാൻ സാധിക്കണമെന്നും ചിന്തിച്ചാണ് ഓരോ നോവലും എഴുതുന്നത്”.

- ജോഹാന ഗസ്താവ്സൺ (ഫ്രഞ്ച് എഴുത്തുകാരി)

പുസ്തകോത്സവത്തിന് മിഴിവേകാൻ സാംസ്കാരിക പരിപാടികളുടെ വൈവിധ്യം

മെഗാ ഷോയും ലൈവ് ബാൻറും ആയോധനകലയും പ്രതിഭാസംഗമവും സംഗീതനിശയും വേദിയിൽ

കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന് മിഴിവേകാൻ വൈവിധ്യമാർന്ന നിരവധി കലാ-സാംസ്കാരിക പരിപാടികളാണ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. വിവിധ മാധ്യമസ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന മെഗാഷോയാണ് ഇതിൽ മാറ്റേറ്റുന്ന പരിപാടി. ഉദ്ഘാടന ദിവസമായ 9ന് വൈകിട്ട് 7ന് നടക്കുന്ന മെഗാഷോയിൽ ഗായകൻ പി.ജയചന്ദ്രന് ആദരം അർപ്പിക്കും. 'മധുചന്ദ്രിക' എന്ന് പേരിട്ടിരിക്കുന്ന സംഗീതനിശയിൽ കല്ലറ ഗോപൻ, രാജലക്ഷ്മി, ചിത്ര അരുൺ, നിഷാദ് എന്നിവർ പങ്കെടുക്കും. 10ന് വൈകിട്ട് 7ന് മോക്ഷ ബാൻറ് നയിക്കുന്ന 'ശ്രുതിലയ സന്ധ്യ' മെഗാഷോ സദസ്സിനെ ത്രസ്തിപ്പിക്കും.

11ന് വൈകിട്ട് 6.15ന് തിരുവനന്തപുരം നിയോഗം നാടകവേദിയുടെ റിഡേഴ്സ് ഡ്രാമ 'നാടകചരിതം' അവതരണം നടക്കും. 7 മണിക്ക് ബി.മുരളികൃഷ്ണ ബാൻറ് ബോക്സ് ലൈവ് ഷോ അവതരിപ്പിക്കും. 12ന് തിരുവനന്തപുരം ആയോധന ഫൗണ്ടേഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്ന ആയോധന കേരളീയം മാർഷൽ ആർട്സ് ഷോ സംഘടിപ്പിക്കും. 7മണിക്ക് സി കേരളം 'പ്രതിഭാസംഗമം 2023' നടക്കും. ഇതിൽ സി കേരളം പുരസ്കാര സമർപ്പണവും സി ചാനൽ പരമ്പരകളിലെ ജനകീയ താരങ്ങളുടെ നൃത്തപരിപാടിയും ഉണ്ടാകും. 13ന് വൈകിട്ട് 6.50ന് ജിതേഷ്ജി അവതരിപ്പിക്കുന്ന 'വരയരങ്ങ്', 7ന് അളിയൻസ് ഡാൻസ് ടീം അവതരിപ്പിക്കുന്ന 'വിസ്മയ സന്ധ്യ' പെർഫോമൻസും നടക്കും.

14ന് വൈകിട്ട് 7ന് കലൈമാമണി ഗോപികാ വർമ്മ അവതരിപ്പിക്കുന്ന മോഹിനിയാട്ടം നൃത്തവിഷ്കാരം വേദിയിൽ അരങ്ങേറും. 7 മണിക്കു തന്നെ മറ്റൊരു വേദിയിൽ നജീം അർഷാദ്, അഭയ ഹിരൺമയി, അനാമിക എന്നിവർ പങ്കെടുക്കുന്ന 'എ.സി.വി ഹൃദയരാഗം' സദസ്സിന് പുത്തൻ ഉണർവ്വേകും. 15ന് രാവിലെ 10ന് പ്രൊഫ.മധുസൂദനൻ നായർ, നാരായണ ഭട്ടതിരി എന്നിവർ പങ്കെടുക്കുന്ന 'കവിയും കുട്ടികളും' പരിപാടി നടക്കും. വൈകിട്ട് 7ന് ഹിഷാം അബ്ദുൾ വഹാബ്, ഗായത്രി അശോകൻ എന്നിവർ പങ്കെടുക്കുന്ന 'മെഹ്ലിൽ ദർബാർ' സംഗീത നിശ ഉണ്ടാകും.

കൂടാതെ പുസ്തക പ്രകാശനങ്ങൾ, എഴുത്തുകാരായുള്ള സംവാദങ്ങൾ, പാനൽ ചർച്ചകൾ, വിഷൻ ടോക്കുകൾ തുടങ്ങിയവ പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കും.

വായനാവസന്തവും കഥ പറയൽ മത്സരവും

സ്കൂൾ കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പൊതുജനങ്ങൾക്കുമായി നിരവധി മത്സരങ്ങളാണ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. വായനാ വസന്തം എന്ന പേരിൽ പുസ്തകാസ്വാദന മത്സരം, കഥ പറയൽ മത്സരം, പദ്യപാരായണം, കാർട്ടൂൺ എന്നിവ ഓൺലൈനായി സംഘടിപ്പിച്ചു. ക്വിസ് മത്സരങ്ങൾ, ഹൈസ്കൂൾ- കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾ, പൊതുജനങ്ങൾ എന്നിവർക്കായി യഥാക്രമം 11, 12, 13 തിയ്യതികളിൽ നിയമസഭാ സമുച്ചയത്തിൽ നടത്തും. കേരളത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവുകളും പൊതുവിജ്ഞാനവുമാണ് ക്വിസ് മത്സരത്തിൽ വിഷയമാകുന്നത്. മത്സരങ്ങളുടെ വീഡിയോകൾ നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയുടെ സോഷ്യൽ മീഡിയ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകൾ വഴി പ്രചരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ പ്രചരണത്തിനായാണ് പ്രധാനമായും മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്.

പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ വിഷയങ്ങളെ മുൻ നിർത്തി നിരവധി പ്രമുഖർ പങ്കെടുക്കുന്ന പാനൽ ചർച്ച പരിപാടികൾ ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്

9/01/2023 സമയം : 3.00-4.00pm

'മാധ്യമ പ്രവർത്തനം മാറുന്ന വാർത്താ ലോകം'

അരുൺ കുമാർ (മോഡറേറ്റർ) മന്ത്രി എം ബി രാജേഷ്, കെ പി മോഹനൻ എം എൽ എ , എൻ പി ഉല്ലേഖ്, എം ജി രാധാകൃഷ്ണൻ , ആർ എസ് ബാബു

10/01/2023 സമയം : 10.30-11.30am

'ഇ .എം .എസ് . രാഷ്ട്രീയവും എഴുത്തും ജീവിതവും'

എം എ ബേബി (മോഡറേറ്റർ), ഡോ. ടി.എം തോമസ് ഐസക്, പ്രൊഫ. ജി. ബാലചന്ദ്രൻ, ഡോ. രാജൻ ഗുറുക്കൾ, കെ.ആർ. മല്ലിക.

10/01/2023 സമയം : 3.00-4.00pm

'സമകാലീന നോവലിന്റെ സഞ്ചാര വഴികൾ'

വി.ജെ. ജെയിംസ് (മോഡറേറ്റർ) ജോർജ് ഞാനൂർ, ടി.ഡി. രാമകൃഷ്ണൻ, കെ.വി. മോഹൻകുമാർ, ഡോ. പ്രിയ കെ. നായർ.

11/01/2023 സമയം : 11.00-12pm

'മലയാള നാടക പ്രസ്ഥാനം'

പ്രദീപ് പനങ്ങാട് (മോഡറേറ്റർ), മധുപാൽ, പ്രശാന്ത് നാരായണൻ, പ്രമോദ് പയ്യന്നൂർ, സുധി ദേവയാനി, പുഷ്പവതി പൊയ് പാടത്ത്, രാധാകൃഷ്ണൻ ചെറുവല്ലി

11/01/2023 സമയം : 3.00-3.45pm

'അന്ധവിശ്വാസത്തിനെതിരെ അടിസ്ഥാനശാസ്ത്രം- വീട് സ്കൂൾ/ സമൂഹം'

ദിനേശ് തെക്കുമ്പാട് (മോഡറേറ്റർ), ജീവൻ ജോബ് തോമസ്, വൈശാഖൻ തമ്പി, വി വിജയകുമാർ,

12/01/2023 സമയം : 11.30-12.15pm

'സിനിമയും എഴുത്തും'

കെ.ബി. ഗണേഷ്കുമാർ, എം.എൽ.എ, ബി.ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ, ഇടവേള ബാബു, മണിയൻ പിള്ള രാജു, ടിനി ടോം, വിപിൻ ദാസ്.

13/01/2023 സമയം : 3.00-4.00pm

'ജനാധിപത്യവും ഫെഡറലിസവും'

എം. സ്വരാജ് (മോഡറേറ്റർ), എം.വി ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ, എം.എൽ.എ, രമേശ് ചെന്നിത്തല, എം.എൽ.എ, കാനം രാജേന്ദ്രൻ, പി.കെ കൃഷ്ണദാസ്, അബ്ദുൽ സമദ് സമദാനി, ജോസ്, കെ.മാണി, എം.പി. മാത്യു ടി തോമസ്, എം.എൽ.എ.

15/01/2023 സമയം : 3.00-3.45pm

'എഴുത്തിലെ സ്ത്രീ സഞ്ചാരങ്ങൾ'

ചന്ദ്രമതി(മോഡറേറ്റർ), കെ.പി സുധീര, തനുജ ഭട്ടതിരി, കെ.രേഖ, വി.കെ ദീപ

കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ പ്രചരണാർത്ഥം വിളംബര റാലി



കേരള നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയുടെ ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സംഘടിപ്പിക്കുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ പ്രചരണാർത്ഥം വിളംബര റാലി സംഘടിപ്പിച്ചു. നിയമസഭാ അങ്കണത്തിൽ കായിക മന്ത്രി വി. അബ്ദുറഹ്മാൻ വിളംബര റാലി ഫ്ലാഗ് ഓഫ് ചെയ്തു. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ എം എൽ എ . നിയമസഭ സെക്രട്ടറി എ എം ബഷീർ എന്നിവർ സന്നിഹിതരായിരുന്നു. സൈക്ലിംഗ് താരങ്ങൾ, റോളർസ്കേറ്റിംഗ് താരങ്ങൾ, കരാട്ടെ താരങ്ങൾ, ഹാൻഡ് ബോൾ താരങ്ങൾ എന്നിവർക്ക് പുറമെ ഇരുചക്ര വാഹനങ്ങളിൽ നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ജീവനക്കാരും വിളംബര റാലിയുടെ ഭാഗമായി. നിയമസഭാ പ്രധാന കവാടത്തിൽ നിന്നാരംഭിച്ച റാലി മൂസിയം.ക വടിയോർ.വെള്ളയമ്പലം, വിമൻസ്കോളേജ്,ബേക്കറി ജംഗ്ഷൻ, സെക്രട്ടേറിയറ്റ് അനക്സ്, പ്രസ്ക്ലബ്ബ്, സ്റ്റാച്യു, യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജ് ചന്ദ്രശേഖരൻ നായർ സ്റ്റേഡിയം വഴി നിയമസഭയിൽ തിരിച്ചെത്തി. വിളംബര റാലി ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് നിയമസഭാ അങ്കണത്തിൽ റോളർ സ്കേറ്റിംഗ് താരങ്ങൾ റോളർ സ്കേറ്റിംഗ് നൃത്തവും കരാട്ടെ താരങ്ങൾ അഭ്യാസ പ്രകടനങ്ങളും കാഴ്ച വച്ചു.



വേദി 2
2 pm - 2.30 pm
പുസ്തകപ്രകാശനം
1. ഗുൽമോഹറിതളുകൾ
2. പ്രണയ ഭാഷ
രചയിതാവ്: കമർ ബാനു വലിയകത്ത്

പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
എം ബി രാജേഷ്
(ബഹു തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്
1. എസ് ആർ ലാൽ
2. എൽ ബി ഹരികുമാർ
പ്രസാധകർ: ഹരിതം ബുക്സ്

വേദി 2
2 30 pm- 3 pm
പുസ്തക പ്രകാശനം
ദേശാന്തര മലയാള കഥകൾ
എഡിറ്റർ: എം ഒ രഘുനാഥ്
പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
എ എൻ ഷംസീർ (ബഹു. സ്പീക്കർ)
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്: ബൈന്വമിൻ
പങ്കെടുക്കുന്നവർ:
ടി എ ഉഷകുമാരി
ടി ജി അജിത
ഡോ.ടി അജികുമാരി
പ്രസാധകർ: സമത്വ

മെമ്പേഴ്സ് ലോഞ്ച്
3 pm -4 pm
പാനൽ ഡിസ്കഷൻ, പുസ്തക പ്രകാശനം
മാധ്യമപ്രവർത്തനം
മാറുന്ന വാർത്താലോകം
പങ്കെടുക്കുന്നവർ:
അരുൺകുമാർ (മോഡറേറ്റർ)
എം ബി രാജേഷ്
(ബഹു തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)
കെ പി മോഹനൻ എംഎൽഎ
എൻ പി ഉല്ലേഖ്
എം ജി രാധാകൃഷ്ണൻ
ആർ എസ് ബാബു

പുസ്തക പ്രകാശനം
പരാജയപ്പെട്ട കമ്പോള ദൈവം
രചയിതാവ്: എം ബി രാജേഷ്
(ബഹു.തദ്ദേശസ്വയംഭരണ എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)

പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
എസ് രാമചന്ദ്രൻപിള്ള
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്:
എം ജി രാധാകൃഷ്ണൻ
സാന്നിധ്യം: കെ എസ് രഞ്ജിത്ത്
പ്രസാധകർ: ചിന്ത പബ്ലിഷേഴ്സ്

വേദി 3
3.10 pm- 3.40 pm
Book Signing
ബൈന്വമിൻ

വേദി 2
3.05 pm -3 25 pm
പുസ്തക പ്രകാശനം
എം ടി എം അഹമ്മദ് കുരിക്കൾ
എഡിറ്റർ: വി സി അബൂബക്കർ
പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
പി കെ കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി എം എൽ എ
പൊന്നാനി താലൂക്ക് മുസ്ലിം ലീഗ് /
വി പി സി തങ്ങൾ
രചയിതാവ്: ടി വി അബൂറഹിമാൻ കുട്ടി
പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
കെ പി എ മജീദ് എം എൽ എ
ഇമാജിൻ ഡ് സാഷണലിസം
എഡിറ്റേഴ്സ്: സായിദ് അഷറഫ്,
അബ്ദുൽബാരി സി
പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്: സജാദ് അഹമ്മദ്
സാന്നിധ്യം: കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ എം എൽ എ
പ്രസാധകർ: ഗ്രേസ് ബുക്സ്

വേദി 2
3 30 pm- 3.55 pm
പുസ്തക പ്രകാശനം
സാമാജികൻ സാക്ഷി
രചയിതാവ്: ഡോ. എൻ ജയരാജ്
(ഗവ. ചീഫ് വിഷ്)
പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
എ എൻ ഷംസീർ
(ബഹു. സ്പീക്കർ)
പ്രസാധകർ: ഡോൺ ബുക്സ്

ശ്രദ്ധ ചിത്ര പ്രദർശനം
നോ നെവർ ഓപ്റ്റ്
പ്രമേയം: ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണം
കഥ, തിരക്കഥ: ദിവ്യ സജു
സംവിധാനം: സീനോ ആന്റണി

വേദി 2
4 pm - 4.30 pm
പുസ്തക പ്രകാശനം
മനോരോഗവും
പൗരാവകാശങ്ങളും
രചയിതാവ്: ഡോ.എസ് കൃഷ്ണൻ
പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
ഡോ. ബി ഇഖ്ബാൽ
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്: എ എം ബഷീർ
പ്രസാധകർ: പ്രിസം ബുക്സ്

വേദി 2
4.30 pm- 5 pm
MEET THE AUTHOR
എഴുത്ത് അനുഭവങ്ങളുടെ വിവരണം
ദീപ നിശാന്തുമായി എൻ
നൗഫൽ സംസാരിക്കുന്നു

വേദി 2
5 pm- 5.45 pm
വീഷൻ ടോക്ക്, പുസ്തക പ്രകാശനം
വാക്കുകളുടെ ഇന്ദ്രജാലം
ഗോപിനാഥ് മുതുകാട്
പുസ്തക പ്രകാശനം:
മാജിക്കൽ മിസ്റ്റ് ഓഫ് മെമ്മറിസ്
രചയിതാവ്:
ഗോപിനാഥ് മുതുകാട്
സാന്നിധ്യം:
ഡോ. അനൂപ് പ്രതാപൻ
പ്രസാധകർ: ലെവി പബ്ലിക്കേഷൻസ്

വേദി 2
5.50 PM- 6.15 PM
പുസ്തകപ്രകാശനം
മതിലകം രേഖകൾ
രചയിതാവ്: ഉമാ മഹേശ്വരി
പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
അശ്വതി തിരുനാൾ ഗൗരി ലക്ഷ്മിദായ്
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്: സുനിൽ സി ഇ
പ്രസാധകർ: മാത്യുഭൂമി ബുക്സ്

വേദി 3
6 pm - 6.30 pm
Book Signing
ഗോപിനാഥ് മുതുകാട്

വേദി 2
6.20 pm -6.40 pm
പുസ്തക പ്രകാശനം
കടലിലെ മാഷും കരയിലെ ടീച്ചറും
രചയിതാവ്:
ടി എൻ പ്രതാപൻ എം പി
പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
എ എൻ ഷംസീർ (ബഹു. സ്പീക്കർ)
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്:
വി ഡി സതീശൻ (ബഹു. പ്രതിപക്ഷനേതാവ്)
പ്രസാധകർ: ലിപി പബ്ലിക്കേഷൻസ്

വേദി 2
6.40 pm- 7 pm
പുസ്തക പ്രകാശനം

1. തെമിസ്
രചയിതാവ്: എ എം ബഷീർ
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്: ജിംഷീന ആർ
പ്രസാധകർ: ഡി സി ബുക്സ്

2. ഒന്നുകളും പുഷ്പങ്ങളും
രചയിതാവ്: വിവേക് പാറാട്ട്
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്:
പി എം മനോജ്
പ്രസാധകർ: മൈത്രി ബുക്സ്

3. ബിയാസ്
രചയിതാവ്: എം കെ രാജൻ
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്:
ജോർജ് ഓണക്കൂർ
പ്രസാധകർ: ബാർട്ടൻ പബ്ലിഷിംഗ്

4. കേരള നിയമസഭ ചോദ്യം ഉത്തരം
രചയിതാവ്: ഷിബു ആർ,
അയ്യപ്പദാസ് പി എസ്,
നെൽസൺ ജെ എളു കുന്നേൽ
പുസ്തകം സ്വീകരിക്കുന്നത്:
ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
(ബഹു. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ)
പ്രസാധകർ: ജ്ഞാനേശ്വരി ബുക്സ്

നാല് പുസ്തകങ്ങളും പ്രകാശനം ചെയ്യുന്നത്:
എ എൻ ഷംസീർ (ബഹു സ്പീക്കർ)

Day 01 & 02 09.01.2023 - 10.01.2023



അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവം
കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ
പുസ്തകങ്ങൾ വാങ്ങാം

2023 ജനുവരി 9 മുതൽ 15 വരെ ഏഴു ദിവസങ്ങളിലായി നിയമസഭാ മന്ദിരത്തിൽ നടക്കുന്ന നിയമസഭാ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിൽ മലയാളം, ഇംഗ്ലീഷ് പുസ്തകങ്ങൾ ഡിസ്കൗണ്ട് നിരക്കിൽ ലഭ്യമാകും. വ്യക്തികൾക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. വ്യക്തികൾക്ക് 20 ശതമാനവും സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 33 ശതമാനവും ഡിസ്കൗണ്ടാണ് മലയാളം പുസ്തകങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുക.

ഇംഗ്ലീഷ് പുസ്തകങ്ങൾ വ്യക്തികൾക്ക് 10 ശതമാനവും സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 20 ശതമാനവും ഡിസ്കൗണ്ട് നിരക്കിൽ ലഭ്യമാകും. കൂടാതെ സ്കൂൾ, കോളേജ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നിയമസഭാ, നിയമസഭാ മ്യൂസിയം, നേഷിയർ മ്യൂസിയം, മുഗൾശാല, ആർട്ട് ഗ്യാലറി, നാച്ചർൽ ഹിസ്റ്ററി മ്യൂസിയം എന്നിവ സൗജന്യമായി സന്ദർശിക്കുന്നതിന് പാക്കേജം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പുസ്തകോത്സവ ദിവസങ്ങളിൽ രാവിലെ 10 മണി മുതൽ 8 മണി വരെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പ്രവേശനം അനുവദിക്കും.



ശതാബ്ദി നിറവിൽ നിയമസഭാ ലൈബ്രറിക്ക് പുതു നിയോഗം

ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യ നിയമ നിർമ്മാണസഭയാണ് 1888 ൽ തിരുവിതാംകൂറിൽ രൂപീകൃതമായ ശ്രീമൂലം പ്രജാസഭ. അതിനോളം ചരിത്രമുള്ളതാണ് നമ്മുടെ നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയും. പ്രജാസഭയോട് അനുബന്ധിച്ച് തിരുവിതാംകൂർ ദിവാന്റെ ഓഫീസ് ലൈബ്രറി എന്ന പേരിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ലൈബ്രറി 1921 ലാണ് ലെജിസ്ലേറ്റീവ് ലൈബ്രറി അഥവാ നിയമസഭാ ലൈബ്രറി എന്ന പേരിലേക്ക് മാറുന്നത്. 1949 ൽ തിരു-കൊച്ചി സംയോജനത്തോടെ തിരുവിതാംകൂർ -കൊച്ചിൻ അസംബ്ലി ലൈബ്രറിയായും 1956 ൽ കേരള സംസ്ഥാനം രൂപീകൃതമായപ്പോൾ കേരള നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയായും മാറി. ഇപ്പോൾ പ്രഥമ കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര

പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ മുഖ്യ സംഘടന ചുമതലയും നിയമസഭാ ലൈബ്രറിക്കാണ് എന്നത് ശതാബ്ദി നിറവിലെ ഇരട്ടി മധുരമായി. ഒന്നേകാൽ ലക്ഷത്തിലധികം പുസ്തകങ്ങളും മറ്റ് ചരിത്രരേഖകളും ലൈബ്രറിയിലുണ്ട്. ഇതിന് പുറമെ 1888 മുതലുള്ള നിയമ നിർമ്മാണസഭകളിലെ നടപടി ക്രമങ്ങൾ, വിവിധ കമ്മീഷൻ / കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടുകൾ, നിയമങ്ങൾ എന്നിവ ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്ത് ലൈബ്രറിയിൽ സൂക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രശസ്ത ധനതത്വ ശാസ്ത്രകാരൻ ആദം സ്മിത്തിന്റെ 1849 ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച 'ആൻ ഇൻക്വയറി ഇൻടു ദി നേച്ചർ ആൻഡ് കോസസ് ഓഫ് വെൽത്ത് ഓഫ് നേഷൻസ്' ആണ് ലൈബ്രറിയിൽ ലഭ്യമായ ഏറ്റവും പഴയ

പുസ്തകം. 2022 നവംബർ 1 മുതൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കൂടി അംഗത്വം നൽകിക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ ജനകീയമാകാനും നിയമസഭാ ലൈബ്രറിക്ക് കഴിഞ്ഞു. ഇതോടെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അംഗത്വം നൽകുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യ നിയമസഭാ ലൈബ്രറി എന്ന നേട്ടവും കേരള നിയമസഭാ ലൈബ്രറി സ്വന്തമാക്കി. പാർലമെന്റിലെ ചീൽഡ്രൻസ് കോർണ്ണറിന്റെ മാതൃകയിൽ നിയമസഭാ സംവിധാനങ്ങളെ പറ്റിയും പ്രവർത്തനങ്ങളെ പറ്റിയും കുട്ടികളിൽ കൂടുതൽ ആഭിമുഖ്യം വളർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കുട്ടികൾക്കായുള്ള പ്രത്യേക വിഭാഗവും നിയമസഭാ ലൈബ്രറിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്



ടി. പത്മനാഭൻ ചെറുകുമാ ലോകത്തെ നക്ഷത്രത്തിളക്കം

മലയാള ചെറുകുമാലോകത്തെ നക്ഷത്ര പ്രഭയുള്ള എഴുത്തുകാരനാണ് ടി. പത്മനാഭൻ. തനത് ശൈലിയിൽ തീക്ഷ്ണമായ കഥകൾ വായനക്കാരന്റെ ഹൃദയത്തിൽ തൊട്ടടുവിധം അവതരിപ്പിക്കുന്നതാണ് പത്മനാഭൻ കഥകളെല്ലാം. സ്പേഹം, ദയ, സഹാനുഭൂതി തുടങ്ങിയ മാനവിക മൂല്യങ്ങളെല്ലാം കലർത്തിയാണ് കഥകൾ ഭാവതീവ്രമായി വായനക്കാരിലേത്തിക്കുന്നത്. മഴ, മഞ്ഞ, പ്രകൃതി, പ്രണയം തുടങ്ങി മനുഷ്യൻ ചുറ്റുമുള്ള ആർദ്രമായ കാഴ്ചകളുടെയെല്ലാം പകർത്തിയെഴുത്താണ് ടി.പത്മനാഭൻ കഥകളിൽ കാണാനാവുക. സാക്ഷി, ആത്മാവിന്റെ മുറിവുകൾ, കാലഭരൈവൻ, പ്രകാശം പരത്തുന്ന പെൺകുട്ടി, കടൽ, പൂച്ചക്കുട്ടികളുടെ വീട്, ഹിമവാൻ, പുഴ കടന്ന് മരങ്ങളുടെ ഇടയിലേക്ക്, വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട കുട്ടി, പള്ളിക്കുന്ന്, ഖലീഫ ഉമറിന്റെ പിന്മുറക്കാരൻ, മഖൻ സിംഗിന്റെ മരണം, നളിനകാന്തി തുടങ്ങിയവയാണ് പ്രധാന കൃതികൾ. സഹജീവികളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പത്മനാഭൻ കഥകളിൽ കാണാനാകും. ജീവിതാനുഭവങ്ങളെ ഏറ്റവും മനോഹരമായി അക്ഷരങ്ങളിൽ കോറിയിടുന്നതിനാൽ ഓരോ

കഥയും വായനക്കാരന് അനുഭവവേദ്യമാകും. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പള്ളിക്കുന്നിൽ പുതിയേടത്ത് കൃഷ്ണൻ നായരുടേയും ദേവകിയുടെയും മകനായി 1931 ലാണ് ടി. പത്മനാഭന്റെ ജനനം. ചിറക്കൽ രാജാസ് ഹൈസ്കൂൾ, മംഗലാപുരം ഗവ. കോളേജ്, മദ്രാസ് ലോ കോളേജ് എന്നിവിടങ്ങളിലായിരുന്നു പഠനം. കണ്ണൂരിൽ അഭിഭാഷകനായാണ് ജീവിതവൃത്തി ആരംഭിച്ചത്. ശേഷം കൊച്ചി എഫ്.എ.സി.ടി യിൽ ജോലി ആരംഭിക്കുകയും 1989 ൽ വിരമിക്കുകയും ചെയ്തു. 17 ആം വയസിലാണ് ആദ്യമായി ചെറുകുമാ ലോകത്തേക്ക് ചുവട് വെക്കുന്നത്. ഏകദേശം 200 ഓളം ചെറുകഥകൾ മലയാള സാഹിത്യലോകത്തിന് സംഭാവന നൽകി. കേന്ദ്ര സാഹിത്യ അക്കാദമി അവാർഡ്, എഴുത്തച്ഛൻ പുരസ്കാരം, വയലാർ അവാർഡ്, വള്ളത്തോൾ അവാർഡ്, ഓടക്കുഴൽ അവാർഡ്, ലളിതാംബിക അന്തർജനം പുരസ്കാരം, മുട്ടത്തുവർക്കി പുരസ്കാരം, ഭാരതീയഭാഷാ പരിഷത്ത് പുരസ്കാരം, മാതൃഭൂമി സാഹിത്യ പുരസ്കാരം തുടങ്ങി വിവിധ ബഹുമതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.



FESTIVAL OF LETTERS

A befitting tribute to the state legislature library on the occasion of its centenary



Kerala Legislature International Book Fest, organized by the Kerala State Assembly, has got off to an illustrious start. Chief Minister Pinarayi Vijayan inaugurated the book fest at a function held at R. Sankaranarayanan Thampi Members' Lounge inside the Assembly complex. Chief Minister expressed hope that the book fest will be a platform for creative discussions and it will turn out to be a milestone in the social and cultural milieu of our state. Speaker A. N. Shamseer presided over the function. Renowned author T. Padmanabhan was honoured with the first Niyamasabha Library award.

The international book fest will be held from January 9 to January 15, 2023. Public has been granted permission to enter the Assembly premises from 9 am to 9 pm on these days.

More than 100 publishers and world-renowned authors are part of this week-long festival of words. Around 126 book stalls of national and international publishers have been arranged outside the Assembly complex. International

publishers including Harper Collins, Penguin, Cambridge University Press, Pan McMillan, Bloomsbury, Scholastic, Simon and Schuster etc are participating.

Booker Prize 2022 winner Shehan Karunathilake will grace the book fest with his presence. Celebrated authors like Sarankumar Limbale, Teesta Setalvad, Revathi Laul et al will also be sharing their literary experiences. Public will get opportunity to interact with Malayalam's beloved writers as well.

Numerous book releases, opportunity to meet favorite writers, panel discussions on thought-provoking topics, motivational speeches etc will all form part of the book festival.

In solidarity with the state government's inspiring campaign against drug abuse, KLIFB attempts to spread the message that reading is the real intoxication. Keeping this in consideration, various contests and cultural programmes to encourage the younger generation to read has been organized as part of the

international book festival.

Entertainment is also guaranteed for the public as several cultural programmes have been scheduled in the evenings. Veteran playback singer P. Jayachandran will be honoured by the State Assembly. A musical night named 'Madhuchandrika' will be held in his honour at 7 pm on January 9th. Musicians including Kallara Gopan, Rajalakshmi, Chithra Arun and Nishad will pay tribute to Jayachandran. In the subsequent days, the city-dwellers can tune into performances by Moksha music band, B.Muralikrishna band box, Najeem Arshad and Abhaya Hiranmayi. Kalaimamani Gopika Varma will be performing on January 14th.

The book fest is organized to commemorate the centenary of the library Legislature Assembly. The illustrious library houses rare collection of more than one lakh books and historical documents including digitalized records of legislative proceedings since 1888, reports of various Commissions, Acts etc. The fest is also held in connection with the Azadi Ka Amrut Mahotsav celebrations.



കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ മീഡിയ സെൽ ഉദ്ഘാടനം കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ എം എൽ എ നിർവഹിക്കുന്നു. സ്പീക്കർ എ എൻ ഷംസീർ സമീപം

കേരള നിയമസഭ അന്താരാഷ്ട്ര പുസ്തകോത്സവത്തിന്റെ ഫെസ്റ്റിവൽ ഓഫീസ് സ്വീകർ എ എൻ ഷംസീർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.